

调价格 提待遇 优服务 安庆医保持续优化生育支持政策

本报讯 调整项目价格、拓宽支付范围、提高保障水平……记者从市医保局获悉,我市积极响应国家生育支持政策,今年以来,有3名灵活就业人员享受生育医疗待遇,基金支付9800元。

在价格方面,我市整合辅助生殖类医疗服务项目,将原41项整合为12项,同时将原自主定价项目调整为政府指导价并纳入医保支付范围。加速“分娩镇痛”等生育新项目价格备案办理,我市已有18家公立医院完成备案,其中基层医疗机构6家,有效提升孕产妇分娩镇痛水平。提高顺产、剖宫产手术项目价格,增幅约41%,体现医务人员劳务价值。价格调整后增加医疗机构收入1618万元,并纳入医保支付范

围,在促进定点医疗机构高效发展的同时,未增加群众负担。

拓宽支付范围,落实国家医保目录,将生育促排卵药品溴隐亭、曲普瑞林、氯米芬等纳入我市医保支付范围,我市公立医院通过省采平台采购共计7434万元,上述3种药品基金支出50余万元。辅助生殖技术纳入医保支付范围,我市参保人在省内合规定点医院发生的辅助生殖门诊费用纳入医保支付,政策范围内费用职工和居民医保报销比例分别为70%、50%,年度内医保基金最高支付限额分别为1.5万元、1万元。截至目前,全市辅助生殖结算239人次,基金支付3164万元。

优化服务质效,落实新生儿“落地”参保,新生儿自出生之日起90天内参保缴费的,自出生之日起享受当年居民医保待遇。今年以来,全市新生儿“落地”参保10141人,享受门诊、住院医保待遇12928人次,基金支付337252万元。实现生育津贴“免申即享”,只要符合条件,生育津贴就会按流程自动支付到产妇产卡上,不再需要产妇和工作单位另行办理手续,自政策实行以来,我市已有400余人享受生育津贴“免申即享”,实现从群众跑腿向数据跑路转变,进一步增强人民群众的获得感、幸福感。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 孙德锦)

王爱武在“进企业、察实情、听意见、解难题”活动时强调 靠前服务 主动作为 护航企业高质量发展

本报讯 9月24日,市委常委、宣传部部长王爱武赴大观区开展“进企业、察实情、听意见、解难题”活动。王爱武先后来到安徽菱湖漆股份有限公司、安徽省克林泰速再生资源科技有限公司、与企业管理者深入交流,详细了解企业生产经营、市场拓展以及未来发展规划等情况,认真倾听企业发展诉求,现场协调解决存在的问题,为企业发展通堵点、解难点,增强企业发展信心。

王爱武强调,相关部门要持续优化营商环境,靠前服务、主动作为,帮助企业解决生产经营中存在的急难愁盼问题,积极推进各项惠企政策落实落地,为企业高质量发展保驾护航。企业要抢抓发展机遇,加快转型升级,加大研发投入,推出更多具有市场竞争力的创新产品,持续做大做强,助力我市经济高质量发展。(全媒体记者 项珍)

全国黄梅戏创作人才高级研修班开班 推动黄梅戏创作再攀新高峰

本报讯 9月24日上午,全国黄梅戏创作人才高级研修班开班仪式在安庆师范大学举行。经全国遴选,来自安徽、江苏、江西、湖北等省近30名学员参加本次研修班。

研修班作为本届艺术节重要活动之一,由文化和旅游部艺术司、省文化和旅游厅、安庆师范大学主办,市文化和旅游局、安庆师范大学黄梅戏艺术学院承办,为期7天,设置了丰富而实用的培训课程体系,通过专家授课、观摩展演、讨论交流、课外实训等多种方式,全面提升黄梅戏创作人才的政治理论素养、综合素质和业务能力。

参训学员纷纷表示,将以此研修为契机,牢记文化使命,坚持守正创新,不断汲取戏剧创作灵感,把理论学习和创作实践相结合,努力创作出生活气息浓郁、时代精神高扬的优秀作品,让黄梅戏成为连接过去与未来,沟通世界的文化桥梁,共同推动黄梅戏创作再攀新高峰。

(见习记者 杨得)



安庆开展儿童督导员培训 提升“皖美护童”质效

本报讯 为加速构建高素质、专业化的儿童服务团队,更好地适应儿童福利工作的发展需求,9月19日至20日,“皖美护童”2024年度儿童督导员能力提升培训班举行。各县(区)儿童福利科、未保中心负责人及各镇(街道)儿童督导员、村(居)儿童主任近1800人通过“线上+线下”的方式参与培训。

“皖美护童”是我省重点打造的具有安徽特色的儿童福利工作品牌。本次培训邀请了省内儿童福利领域和心理相关领域的业内多名专家,以及具有基层丰富经验的儿童督导员、儿童主任进行经验分享。通过理论讲解、优秀案例分享等形式,在基层儿童福利工作实务、社区未保工作实践、儿童心理问题与诊断等方面开展授课。

“这次培训是一次知识的充电,我将把所学到的专业知识和技能应用到实际工作中去,努力为儿童营造一个更加安全、健康和幸福的成长环境。”岳西县响肠镇儿童督导员余韵在参加培训后表示。

儿童督导员和儿童主任作为党和政府政策的传递者,是儿童关爱保护“最后一公里”的守护者,更是儿童健康成长的守护者。我市推进县级儿童福利机构转型,建立市县两级未成年人救助保护中心,建成未成年人保护工作站125个,配备儿童督导员155人、儿童主任1556人,建设了一支有能力、有爱心、有责任心的高素质基层儿童福利工作队伍。今年全市共发放孤儿基本生活保障2309.18万元,惠及孤儿215人,事实无人抚养儿童2207人。

目前,我市儿童福利工作逐步从基础型服务拓展到发展型服务,从临时性服务迈向系统性服务,困境儿童保障体系更加健全,儿童服务质效更加明显。下一步,我市将重点聚焦全市困境、留守、流动儿童的需求,在扎实做好儿童兜底保障工作的基础上,整合各方资源开展多样化的关爱保护服务,强化“皖美护童”品牌建设,持续提升困境留守儿童及其家庭的获得感、幸福感、安全感,全力推动儿童福利工作高质量发展。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 邵旭光)

乐享科技魅力

9月24日,学生们正在与机器狗进行互动。

当日,由宜秀区委宣传部、区科协、区教体局等单位联合主办的2024年“全国科普日”宜秀主场活动启动。活动现场共设科普作品展、科普实验两个展区,学生通过观看无人机表演、空气大炮、发射水火箭表演、科技小制作、科学幻想画作品等环节,感知科技魅力,畅享“科普大餐”。



全媒体记者 江胜 通讯员 方华 摄

天天高速安庆至潜山段首片预制箱梁顺利架设 项目全线由下部结构向上部结构施工转换

本报讯 9月20日,S22天天高速安庆至潜山段首片预制箱梁顺利完成架设,项目全线实现由下部结构向上部结构施工的转换,拉开了桥梁架设序幕。

当日上午,在S22天天高速安庆至潜山段项目(YQ2标段)施工现场,两台大型起重机同时吊起一块巨大的长条形预制箱梁,缓缓地将其精准架设在两个桥梁桩基之上。这是S22天天高速安庆至潜山段项目的首片箱梁,为胜丰水库第二跨左幅边梁,梁长25米,重约79吨。像这样的预制箱梁,在10.09公里的YQ2标段,总共要架设1954片。

为确保预制箱梁架设施工顺利安全进行,项目部多次组织召开运梁、架梁专题会议,制定了完善的吊装方案和应急预案,对作业人员进行架梁技术、安全质量交底。同时,积极联系属地政府、交警等单位,提前做好



S22天天高速安庆至潜山段首片预制箱梁架设现场。通讯员 阮道超 摄

运梁路线规划,交通引导、安全标识牌设置等工作,确保运梁安全。施工过程中,项目技术和管理人员全程

跟踪,严格执行吊装作业安全操作规程,实现了首片箱梁的安全精准架设,标志着项目正式进入桥梁上部结

构施工新阶段。

据悉,S22天天高速沿长江北岸横贯安徽省中部地区,位于长三角地区沿江发展带上,东向直通长三角发达地区,是沿江一体化快速运输通道的重要组成部分。S22天天高速的全线贯通对完善长江经济带及长三角地区交通环境,促进区域各城市间经济、文化等多方面的交流、互通具有重要作用,其安庆至潜山段作为S22天天高速的终点段是实现该高速全段贯通的关键一环。

S22天天高速安庆至潜山段全长27018公里,分“凉亭至月山段”和“月山至潜山段”两段进行建设。全线设特大桥2座、大桥4座、中桥12座、分离立交12座;设三桥、潜山南(枢纽兼落地)2处互通立交;设匝道收费站2处等必要的交通工程及沿线设施。

(全媒体记者 白萍 通讯员 阮道超)

汪桂平:危急时刻奋不顾身下水救人



9月中旬,2024年第二季度“太湖好人”评选结果揭晓,太湖县江塘乡白云村村民汪桂平在危急时刻不顾个人安危,跳入水中勇救溺水者,当选“太湖好人”。

身高约1.5米、体重不足100斤,目光有神、皮肤黝黑,这是今年53岁的汪桂平给人的第一印象。章小芹现年50岁,身高超过1.6米,体重超140斤。按照体型算,汪桂平在水中要救起章小芹,难度不小。

时间倒回至8月18日早上7时许,白云村太湖渠道右岸水泥台阶上,汪桂平和章小芹一起在渠边洗衣

服,两人相距不到三米。突然,砰的一声,水面被砸起了一片浪花,紧接着传来“救命、救命”的呼救声。汪桂平被吓了一跳,猛地抬头一看,章小芹已落水,并随水流快速往下游冲去。

看见章小芹在水中挣扎,汪桂平立即扔下手里的衣服,第一时间跑到了章小芹下游位置,快速下水,一边伸手试图去拉章小芹,一边大声呼喊:“身体伸直放松……”

但因距离较远,且水流较急,汪桂平根本够不着章小芹。于是汪桂平立即上岸,在距离落水位置四五米远的地方找到一根长竹竿,随即跑向章

小芹下游,试图用竹竿拉起章小芹。但因距离较远,竹竿只有7米,够不着。汪桂平急中生智,奋力甩出竹竿,并向章小芹大喊:“抓住杆子、抓住杆子。”

命悬一线的章小芹幸运地抓住了竹竿,下沉的脑袋也露出了水面。更万幸的是,竹竿因水流冲击后横浮在了水面,减缓了章小芹向下游的速度。这为汪桂平施救争取了宝贵时间。

看准章小芹的位置,汪桂平再次下水,试图拉住杆子,将章小芹拉到岸上,但还是够不着。

正绝望时,恰巧一位手拿拖把的村民赶了过来。于是汪桂平拉着拖把向深水处移动,在水滴至她的嘴巴时,终于拉住了竹竿。

随后,汪桂平紧紧拽着竹竿,将章小芹拉至岸边。此时,由于呛水和

惊吓,章小芹已有些神志不清了,汪桂平立即按压她的胸口,对其进行心肺复苏。看到帮忙的村民多了起来,章小芹逐渐神志清醒,身体也没有大碍后,汪桂平默默离开……

由于救援及时,汪桂平成功避免了一起可能发生的溺亡悲剧。采访中,汪桂平说,她只会一点点游泳,还是儿时的“童子功”。“现在回想起当时救人的事,确实有些后怕。”汪桂平说,但当时她脑海里只有一个念头,那就是尽快把人救上来。

“章小芹被水冲了大约100米远,汪桂平在短短数分钟内就将人成功救了起来,这不仅是一次生命的奇迹,更是对见义勇为精神的最好诠释。”太湖县江塘乡白云村党总支书记甘正文说。

全媒体记者 沈永亮 通讯员 宋韦庆

立体种养“葡”写振兴曲

本报讯 眼下正是葡萄成熟的季节,望江县漳湖镇回民村葡萄园里,一串串晶莹剔透、圆润饱满的葡萄挂满枝头。游客们穿梭在葡萄园内,一边品尝一边采摘,“沉浸式”体验让他们流连忘返。

“这里葡萄品质非常好,我每年都会来摘,每次都会带点回去给亲戚朋友们尝一尝。”游客邓女士说。

“回民村葡萄园种植规模达20余亩,亩产可达4000斤左右,按零售价每斤10元,预计年收益能达到70多万元,我们现在的日子真是越来越‘甜’了。”葡萄园负责人董金财介绍,自8月初开始葡萄陆续进入成熟期,采摘旺季将一直持续到10月底。

为了提高葡萄产业附加值,董金财在葡萄园里还放养了900余只鸡、鹅。“家禽排出的粪便优于普通有机肥,通过种养结合的科学模式,对葡萄生长起到良性循环的作用,让葡萄的产量和品质都得到充分保证,真正实现又种又养‘双赢’。”董金财说。

近年来,漳湖镇在推动农业增效、农民增收上做文章,不断优化调整农业产业结构,大力推广立体种养生态农业模式,积极引导农民发展“果园养鸡”“藕虾共作”“稻渔共生”等立体生态农业,促进农业增效、农民增收,为乡村全面振兴奠定坚实的产业基础。(通讯员 何明)

全面推进乡村振兴

